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ATA DA 34º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA NOVE DE OUTUBRO DE 

DOIS MIL E QUINZE (09-10-2015): 

Às nove horas e quarenta e cinco minutos, do dia nove de outubro de dois 

mil e quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença 

dos demais Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no 

Livro de Presenças e tomaram seus assentos. O Senhor Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 

Deus declarou abertos os trabalhos. Inicialmente, solicitou ao vereador 

Cristiano que fizesse a leitura da Ata da 33º Reunião Ordinária, realizada 

no dia cinco de outubro de dois mil e quinze. A ata foi colocada em 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano identificou um erro 

material: a reunião: anterior havia ocorrido no dia vinte e oito de 

setembro e não de outubro. Após a ressalva, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Adiante, o presidente solicitou ao vereador Cristiano que 

procedesse à leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº97/2015, de 

autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual de 

2016 e dá outras providências. Projeto de Lei nº98/2015, de autoria do 

Prefeito Municipal, autoriza abertura de crédito especial no orçamento 

vigente para implementação de ações no sistema de abastecimento de água 

em Mariana, conforme formalização de intenções realizada entre a 

Prefeitura e a Samarco e dá outras providências. Pela ordem, o vereador 

Raimundo solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o 

projeto em única discussão e votação, devido à importância do projeto. Sua 

solicitação foi aceita. Projeto de Resolução nº08/2015, de autoria da Mesa 

Diretora, dispõe sobre a concessão da Comenda do Mérito Educacional 

Professora Naná Moysés, da Comenda do Mérito Social Monsenhor 

Vicente Diláscio e da Comenda do Mérito Cultural Padre José Dias Avelar, 

edição 2015, a realizar-se no dia 17 de outubro de 2015, às 19 horas, no 

Centro de Convenções de Mariana. Pela ordem, o vereador Fernando 

solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 

única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº106/2015, de autoria dos vereadores 

Antônio Marcos e Edson Agostinho, requer da Secretaria Municipal de 

Obras a possibilidade de construir cobertura e instalar iluminação na 

quadra esportiva do subdistrito de Campinas; Requerimento nº107/2013, 

de autoria do vereador Pedro César, requer que informe a esta Casa, após 

solicitar da Procuradoria-Geral do Município e da Secretaria Municipal de 
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Administração, referente à renovação do contrato de comodato do prédio 
que é de 20 anos, onde atualmente abriga a APAE Mariana, que teve seu 
início em 20 de dezembro de 1995 através da Lei Municipal 1.194 e 
vencerá no dia 20 de dezembro de 2015. Leitura das Moções de Aplausos 
e da Menção Honrosa: Moção de Aplausos nº24/2015, de autoria do 
vereador Antônio Marcos, para com a jovem mariânense Liege da Silva 
Walter pelo 3º lugar no desafio histórico, 4º lugar geral na prova e 2º 
melhor entre as brasileiras no Iron Biker Brasil 2015. Moção de Aplausos 
nº25/2015, de autoria do vereador José Jarbas, para com o artesão José dos 
Reis Pereira, pelo trabalho desenvolvido e reconhecido em vários países, o 
qual integra e engradece o distrito de Cachoeira do Brumado, Mariana; 
Menção Honrosa nº26/2015, de autoria do vereador José Jarbas, para com 
a Pizzaria Dom Silvério, pela recepção, trabalho de qualidade e merecido 
título de melhores do ano pela FEDERAMINAS. Leitura da Moção de 
Pesar: pelo passamento da Sra. Porcina da Silva Araújo, de autoria dos 
vereadores Edson Agostinho e Cristiano Vilas Boas. Leitura das 
Indicações: nº501/2015, de autoria do vereador Raimundo Horta; nº502, 
503, 504, 505, 506 e 507/2015, de autoria do vereador Sebastião André; 
nº508/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo; nº509, 510;, 511, 512, 
513, S14 e S15/2015, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas; nº516 e 
517/2015, de autoria do vereador José Jarbas. A reunião ocorreu sem 
intervalo. Prosseguindo, o vereador Cristiano leu os Pareceres: Projeto de 
Resolução nº08/2015, de autoria da Mesa Diretora. O presidente submeteu 
o projeto em única discussão e votação. O projeto foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº98/2015, de autoria do Prefeito Municipal. 
O presidente colocou o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, 
o vereador Bruno Mól observou que tanto a sede quanto os distritos estão 
tendo dificuldades no abastecimento de água. É preciso tomar algumas 
ações, pois os mananciais estão secando por causa do desmatamento e 
criação de gado, é necessário cercar os mananciais. Assim, o presente 
projeto enviado à Casa é de suma importância. Pela ordem, o vereador 
Geraldo Sales parabenizou o executivo pela iniciativa e agradeceu à 
empresa Samarco por entender o momento difícil em que o município vive. 
Também elogiou a atitude dos vereadores em aprovar a votação do projeto, 
demonstrando maturidade e responsabilidade para com o povo marianense. 
Ainda, pela ordem, o vereador Bruno Mól elogiou a Samarco pela 
participação no município, ao gerar emprego e contribuir no social. Pelf 
ordem, o vereador Pedro César disse que não tem visto nenhuma atitude da 
empresa Vale no m nicípio em relação ao soc1al A Sa.marco tem feito seu 
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papel social e desejou que a Vale também contribua com alguma coisa, pois 

é uma empresa que tem um lucro em torno de cinco a sete bilhões. Pela 

ordem, o vereador Geraldo Magela parabenizóu a iniciativa do prefeito em 

buscar novos recursos para investimentos e as empresas devem ter uma 

participação muito grande nisso, elas precisam ter, um bom senso para 

contribuir neste momento difícil. Ainda, o vereador desejou que a diretoria 

da Vale do complexo de Mariana entenda a situação atual e contribua para 

amenizar os buracos que a empresa vem deixando na cidade. Pela ordem, o 

vereador Bruno informou que a prefeitura de Mariana em parceria com a 

UFOP reabrirá o parquinho da Estação de Trem. Ainda, o vereador 

solicitou ao presidente que enviasse um requerimento à diretoria da Vale, 

perguntando se ela pode receber a comissão nomeada pela Casa na sede da 

empresa para que possa ser apresentado as necessidades da cidade, pois 

sabe-se que a empresa pode contribuir. Pela ordem, o vereador Edson 

afirmou que em Mariana falta boa vontade, precisaria de haver captação, já 

que água a cidade tem. Pela ordem, o vereador Raimundo sugeriu que o 

executivo e a igreja estivessem junto na discussão com as empresas, tanto 

a diretoria da Samarco quanto a da Vale, as presenças dessas autoridades 

dariam mais peso. Com a palavra, o presidente disse que é preciso discutir 

a porcentagem de compensação de 2% que as empresas destinam para a 

cidade atualmente, é um valor muito baixo se comparado com os 10% das 

cidades onde há exploração de petróleo, um recurso também finito. Ainda, 

ele ressaltou que não se pode ficar de braços cruzados, todas as tentativas 

devem ser feitas. O projeto foi aprovado por unanimidade. Moção de 

Aplausos nº24/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos. O presidente 

submeteu a moção em única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Moção de Aplausos nº25/2015, de autoria do vereador José 

Jarbas. O presidente submeteu a moção em única discussão e votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº26/2015, de 

autoria do vereador José Jarbas. O presidente submeteu a menção em única 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Requerimentos: 

nº106/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos e Edson Agostinho. 

O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade; nº107/2015, de autoria do vereador Pedro 

César. O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Terminadas as votações dos pareceres, 

o presidente concedeu a palavra ao vereador Sebastião. Com a palavrag£o 

vereador Sebastião comentou sobre a situação do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Mariana ao longo dos últimos seis meses. 
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Segundo o vereador, duas advogadas entraram com uma ação judicial 

contra o sindicato, pedindo uma indenização de 500 mil reais. O vereador 
alegou que o sindicato não tem esse valor, correndo o risco de perder o 
prédio. Isso está colocando a vida de três mil filiados em dia em risco. 
Atualmente, o sindicato tem dez médicos, dentistas e cerca de mil e 

seiscentas e trinta e oito consultas. Com a palavra, o vereador Geraldo 

Magela agradeceu à empresa Samarco e se mostrou indignado com Vale 
Rio Doce, a qual poderia se sensibilizar e atender ao pedido da Casa. Com 

a palavra, o vereador Pedro César perguntou ao vereador Sebastião qual era 
o motivo de as advogadas entrarem com ação Jjudicial contra o sindicato. O 

vereador Sebastião disse que elas trabalharam no sindicato e foram 
demitidas. Os vereadores Pedro César e Bruno Mól demonstraram 
solidariedade ao seu colega e ao sindicato. Com a palavra, o presidente 
Antônio Marcos disse que o sindicato defende os interesses de pessoas 
simples e humildes que tiram recursos de seu próprio bolso e desejou que a 
Justiça esclareça a situação. Palavra Livre. Nada mais havendo, o 
Presidente declarou encerrada a Sessão às onze horas. E, para constar, 

lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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